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KÖZÖS ERŐFESZÍTÉSSEL
Városon és falun egyaránt most 
tíz- és százezrek feszülnek neki 
a munkának, versenyeznek, szá­
molgatnak, tervezgetnek, hogy 
győzelemre juttassák az ötéves 
terv utolsó szakaszát, a népjólét 
nagyszerű esztendejét. Nem ki­
sebbről, mint az életszínvonal 
további emeléséről, a mezőgaz­
dasági termelés nagyarányú fej­
lesztéséről van szó, mely az elkö­
vetkezendő két-három esztendő­
ben szocialista építésünk kulcs­
kérdése.

E hatalmas munkában, az ez­
zel kapcsolatos tennivalók meg­
valósításában különösen döntő 
szerep vár munkásosztályunkra 
és dolgozó parasztságunkra. A 
párt- és a kormányhatározatok 
sikeres végrehajtása végered­
ményben azon dől el, mennyire 
támogatják azt a tömegek, 
mennyire látják, ismerik fel 
■/.ékben az intézkedésekben sa­
lát legközvetlenebb személyes 
ügyüket. Ecv pillanatig sem két­
séges, népünk vezető ereje a 
munkásosztály csakis a dolgozó 
parasztság baráti támogatásával 
szilárdíthatja meg hatalmai, 
ugyanakkor a dolgozó parasztság 
is csakis a munkásosztály veze­
tésével és áldozatkész támogatá­
sával találhatia meg a boldogu­
lás cs felemelkedő;’ útját. E se­
gítség elengedhetetlen feltétele 
n mezőgazdasági termelés növe­
lésének, a falu nagyarányú se­
gítésének, vagyis személyes ér­
deke minden becsületesen gon­
dolkozó dolgozó parasztnak. 
Ugyanakkor a több búza, hús. 
ipari nyersanyag termelése, kul­
turáltabb. fejlettebb mezőgazda­
ság megteremtése legalább env- 
nyire érdeke a munkásosztály­
nak, a városi dolgozóknak is. A 
munkás-paraszt szövetség az 
alapja népi demokráciánknak, e 
szövetség erősítésével vívtuk ki 
mindazt,, ami jó, előnyös és fel­
emelő dolgozó népünk ui életében 

Mivel a város és falu között 
a lehető legszorosabb együttmű­
ködést kell megvalósítani, a szo­
cialista ipar segítsége a mező­
gazdaságnak a megvében is el­
sősorban politikai kérdés. A pa­
rasztság bízik a munkásosztály­
ban, ezért, követi bizalommal. S 
minden méter karton, amit szö­
vőnőink készítenek, minden ter­
ven felül előállított közszükség­
leti cikk. amit a Lakatos cs 
Vasöntő Vállalat, vagy a Bútor­
gyár készít, szilárd és erős ka­
pocs ennek a bizalomnak lánco­
latában s még bensőségesebbé, 
még elmélyültebbé teszi a mun­
kások és dolgozó parasztok szö­
vetségét.

..A mezőgazdaság fellendítése 
— hangsúlyozta Rákosi elvtárs 
a Központi Vezetőség október 
31-i ülésén, — egyben a mun­
kás-paraszt szövetség erősítése, 
népi demokratikus államunn 
alapjainak erősítése, annak az 
államnak a szilárdítása, mely­
nek vezetője a magyar munkás- 
osztály!“

Számos nagyüzemünk a ki­
szabott terven felül szakmai, 
műszaki segítséggel, a munka­
eszközök kölcsönzésével, egyes 
hiányzó gépalkatrészek leönlésé­
vel siet segítségéve a mezőgaz­
daságnak. Igen nagyjelentőségű 
és követendő kezdeményezés ez. 
A Járórpűjavító a hortobágyi 
állami gazdaság és a hajdúbö­
szörményi gépállomás felett vál­
lalt. védnökséget és a kölcsönös 
együttműködés szellemében már­
is a javítórészleeek rendelkezé­

sére bocsátott egy prés1 légkala­
pácsot, amelynek segítségével 
a dobkosarak javításánál gyor­
sabban halad a munka. Az üzem 
három kiváló dolgozója: Virányi 
István, Torma Gábor, Kállai 
Benjámin személyesen is kiutaz­
tak Böszörménybe és a trakto­
ristákkal együtt végezték az evő 
gépeli felkészítését, kijavítását a 
tavaszi idényre. Debrecen másik 
nagy üzeme a Gördülőcsapágy- 
gyár, ugyancsak hozzákezdett 
már annak a 120 traktovdugaty- 
tyunalc az öntéséhez, mely a me 
gye gépállomásainak alkatrész 
szükségletét biztosítja. Kívána­
tos, hogy egyre többen kövessék 
a Járóműjavító, Gördülőcsap­
ágygyár példáját, egyre többen 
lépjenek erre a hasznos úti a.^

A segítség sokfajta formája 
megvalósítható itt. Küldjenek 
üzemeink a falura szerelőbrigá­
dokat, vagy vállalják el egy-két 
traktor, eke, borona és egyéb 
gazdasági felszerelés kijavítását, 
rendbetételét, Óriási gyakorlati 
jelentősége van ennek a mozga­
lomnak nemcsak a barátság 
szempontjából, de abból is, hogy 
az így kijavított, termelőeszkö­
zökkel az eddiginél is eredmé­
nyesebben indul meg a nagy 
tavaszi ütközet: a terméshozam 
emeléséért, az életszínvonal no- n 
velőséért. Nem is -szólva árról, 
hogy az így teremtett szoros, és 
közvetlen kapcsolaton keresztül 
a parasztság is fokozottabban 
felméri saját kötelességét, ami a 
kölcsönös és szoros együttműkö­
dés szellemében reá hárul. Pei - 
3ze a falura küldött, kijavított 
traktorok, kombájnok, a műsza­
ki segítség haszna nem mutat­
kozik egyik napról a másikra 
közel látásunkban. Az nem vitás 
azonban, hogy minden ilyen se­
gítség előbb vagy utóbb több 
kenyeret, cukrot, zsírt, gyümöl­
csöt, gyapjút jelent a városi dol­
gozók számára is.

Még egy fontos dolog van, amit 
a kormányprogramm szellemé­
ben megyei iparunknak is meg 
kell valósítani: ez pedig a köz­
szükségleti cikkek gyártása.

Sokan úgy vélik csak har­
madrangú dolog, ez nincs kap­
csolatban a mezőgazdaság meg­
segítésével. • Vagy ami még gya 
koribb, hozzá sem kezdtek az 
ilyen igények kielégítéséhez. Fe­
lette helytelen gondolkozás ez. 
Nemcsak a városi dolgozók, de 
a falusi vásárlók is számos ipar­
cikket, például kályhát, füstcsö­
vet, húsdarálót, kovácsszerszá­
mokat, kályhakarikát még most 
sem találnak meg az üzleteink­
ben. Igen fontos, hogy kielégít­
sük ezeket az igényeket is. A 
kereskedelmi és ipari vezetők 
nek feltétlenül oda kell hatni, 
hogy ezen a téren javulás álljon ! 
be. Nem ígérgetésekre, hanem 
tettekre van már szükség; külö­
nösen a Járóműjavító, Orvosi 
Müszergyár részéről, amelyek 
igen keveset tettek még ebben a 
tekintetben.

Pártunk a közös harc nagy­
szerű jelszavát a jólét és az élet­
színvonal szakadatlan emelését 
írta nemzeti lobogónkra. Legye­
nek a kommunisták vezetésével 
e jelszó zászlóvivői a munkások, 
parasztok százezres tömegei: 
sztahanovisták, traktorosok, ^ szö­
vetkezeti s egyénileg dolgozó pa­
rasztok, mérnökök, tudósok s a 
munkás-paraszt szövetséget erő­
sítve vigyék győzelemre a me­
zőgazdaság fejlesztésének nagy 
nemzeti ügyét!

1 Járómíijavíté ifolpzólnak versenyfelhívása 
a III. Pártkongresszus tiszteletére 

az első negyedévi terv túlteljesítéséért
A felszabadulás óta eltelt idő alatt megváltozott a dolgo 

zók munkához való viszonya. A dolgozók előtt egyre inkább 
igazsággá vált. valóság lett a jelszó: „Tied az ország — ma­
gadnak építed!“ E felismerés es a belőle fakadó munkához való 
új viszony újabb és újabb eredmények eleresere serkentette es 
serkenti a dolgozó tömegeket. Ez teremtette meg az uj, nagy­
szerű szokást — munkasikerekkel köszöntünk minden nagy 
ünnepet.

Nagy ünnep közeledik: Pártunk III. Kongresszusa. Egyre 
szebb és boldogabb életünk egy újabb, jelentős esemenye, ame­
lyen pártunk meghatározza a dolgozó nép jólétének fokozo l, 
emelésével kapcsolatos tennivalókat. Nagy érdeklődéssel vaiju,. 
a határozatokat, a végrehajtandó feladatokat, amikert készek 
vagyunk legjobb tudásunkkal harcolni.

Ezt azzal is bizonyítjuk, hogy munkafelajánlást testünk 
pártunk III. Kongresszusa tiszteletére.

\

VÁLLALJUK:
A kocsiosztály 1954 első ne­

gyedévében 134.9 százalékra tel­
jesíti darabszámkiszabását 1953 
negyedik negyedévéhez . viszo­
nyítva. A mozdonyosztály ugyan­
csak 3 százalékkal túlteljesíti 
tervét az elmúlt esztendő utolsó 
három hónapját véve alapul.

A Vili. osztály csatlakozik a 
két osztály vállalásához és ter­
vének túlteljesítésével járul hoz­
zá az első' negyedév sikeréhez.

Az üzemrészek felajánlását 
összegezve még a következőket 
tgérjük:

1* A munkánkat nemcsak j 
mennyiségi, de minőségi szem­
pontból is kifogástalanul végez­
zük. Kocsihőfutásunk nem lesz

mozdonyainkat csak alapos és 
részletes minőségi ellenőrzés 
után adjuk át a forgalomnak.

^ • Tovább csökkentjük a javí 
tásra kerülő vagonok, teherko­
csik önköltségét a múlt évhez 
viszonyítva. Ezt jobb műszaki 
szervezéssel, a futószalagrend- 
szev tökéletesítésével, a munka­
idő jobb kihasználásával érjük 
el.

Az egyenletes tervteljesítés 
követelményeit betartva — hav 
terveinket hónapról hónapra 2 
százalékkal túlteljesítjük és szta 
hanovistáink szamát 157 tőről 
130 főre emeljük.

tv* A munkás-paraszt szövetség 
érdekében szakmai és műszaki 
segítséget nyújtunk a Hortobá­
gyi Állami Gazdaságnak, a Haj­
dúböszörményi Gépállomásnak. 
Életszínvonalunk emelése érde­
kében fontos közszükségleti cik­
kek gyártását tervezzük. Hogy c 
kötelességünket teljesíteni tud­
juk, az illetékes minisztérium 
támogatását kérjük, a rezsikulcs 
és a forgalmiadó csökkentését. 
Reméljük e kérésünk rövidesen 
meghallgatásra talál.

Szilárd elhatározásunk, hogy 
fenti kezdeményezéseinket rövi­
desen tettek követik. Felajánlá­
sunkat annak tudatában tesszük, 
hogy ma már minden terven fe­
lül "elkészített mozdony, vagon a 
dolgozó nép életszínvonalát, szol­
gálja.

Felhívjuk Hajdú-Biharmegye 
valamennyi üzemét és a mező- 
gazdaság szocialista szektorait, 
hogy csatlakozzanak vállalá­
sunkhoz.

Előre a III. Pártkongresszus 
tiszteletére indított munkaver­
seny sikeréért, a nép jólét lP5t-cs 
esztendejének eredményes telje­
sítéséért!

A MÁV Járóműjavító 0. V; 
dolgozói nevében:

Szombati István, 
a, pártbizottság titkára,

IIA J D Ú -Bl IIA R BUSZ K E S É G E í
A terméshomaz emeléséért folyó 

harcunk élvonalában küzdenek a 
traktorosok. Az ö jó munkájuk 
nagyrésze hozzájárul ahhoz, hogy 
több kenyér, hús és zsír kerüljön a 
dolgozó llép asztalára, Kemény 
harcot vívtak az őszön és a tél 
kezdő heteiben, hogy minél több 
föld kerüljön mélyszántásra. A jól 
munkált talaj jobban beveszi a 
nedvességet, porbanyósabb lesz es 
mázsákkal többet ad.

A megye traktorosainak őszi 
munkáját értékelte most a földmű­
velésügyi minisztérium és a leg­
jobbak részére 31.700 forint jutal­
mat küldött a megyei gépállomási

igazgatóságra. Január 9-én üzemi 
értekezleteken adják át a jutalma­
kat ügy, ahogyan azt a miniszté­
rium, a végzett munka arányában 
megállapította.

Eldőlt a kél nagy vetélytárs, a 
polgári és az cgyeki gépállomás 
versenye is. Az évek óta élenjáró 
egyeki gépállomást a polgári trak­
torosok versenyre hívták: vállalták, 
hogy ők szerzik meg jó munkájuk­
kal a vezetést. A vállalást becsü­
lettel teljesítették. Ok kapták meg 
a vándorzászlót, az élüzemjeivényt.

A földművelésügyi minisztérium 
a polgári és egyeki gépállomáso­
kon kívül, kiváló munkájukért ju­

talomban részesítette a püspökla­
dányi és a bagotapusztai gépállo­
mást. A megye és egyben Uszan- 
tűl legjobb brigádvezetője Gyulai 
György (Egyek), a második *CK" 
jobb brigádvezető Duducs Dezső 
(Polgár). Jutalmat kaptak: Veres 
Lajos (Egyek), Somogyi Lajos 
(Leveli). Molnár László (Egyek). 
Lamos Elvira (Polgár), Fcrcnczi 
László (Polgár). Kozma Pa! (De­
recske), Jenéi István (Derecske), 
Sólyom Imre (Sárrétudvari). Gidai 
Erzsébet (Sárrétudvari), Kiss Jó­
zsef (Sárrétudvari), Kart a Irma 

j (Hencida), Szilágyi Etelka, (Hcnci-
da).

BARTA IRMA SÓLYOM IMRE,
,, 07MA P 4L BAKI /V I iVYvx

I ........ . -u=r. «855*3 L2TÄ SÜÄ'jS»
ményét érte el az őszi munkaben, A megye =J földön ért cl kiváló teljesítményt.



NÉPLAP 1954 JANUAR S. PjS.VVKX 1954 J AN U All•>

Előzetes eszaiecsere a Szívjetuií kormánya és az Egyesült Marnék
kérdésében folytatandó tárgyalásokról

Charles Bohlen úr, az Egye­
sült Államok nagykövete 1953 
december 31-én felkereste V. M. 
Molotovoí, a Szovjetunió kül­
ügyminiszterét. A nagykövet kö­
zölte, hogy az Egyesült Államok 
kormánya szeretne eszmecserét 
folytatni a Szovjetunió kormá­
nyának december 21-én közzé­
tett nyilatkozatával kapcsolat­
ban, amely Eisenhowernek, az 
Egyesült Államok elnökének de­
cemberi 8-1 beszédére vonatko­
zott és amelyben a szovjet kor­
mány kifejezésre juttatta, hogy 
hajlandó részvenni az atcmener- 
áa kérdésében folytatandó tár- 
-yalásokon. Ezeken a megbeszé- 

’ kékén szóbakerülhetnek az 
miített tárgyalásokkal kapcso- 
alos eljárási kérdések, éspedig

a tárgyalások ideje, helye és 
rendje. Ch. Bohlen úr hozzátet­
te, hogy ezt az eszmecserét 
lehetne folytatni az Egyesült 
Államok külügyminisztériuma és 
a washingtoni szovjet nagykö­
vet, illetve a Szovjetunió ENSZ- 
képviselője között. Az eszme­
cserére sor kerülhetne a négy 
hatalom külügyminisztereinek 
berlini értekezlete előtt, vagy 
Berlinben az említett értekezlet 
alatt.

V. M. Molotov január 6-án 
fogadta Ch. Bohlen urat és kö­
zölte vele, hogy a szovjet kor­
mány megvizsgálta az Egyesült 
Államok kormányának javasla­
tát, amelyben az Egyesült Álla­
mok kormánya a vélemények ki-

< lipcsei kerületi bíróság elítélte egy kém 
és kártevő banda tagjait

\ lipcsei kerületi bíróság el- megbízásából kémanyagot gyüj 
' " lőttek, gyűlöletet szítottak a deszámú büntetőtanácsa két 

napig tartó tárgyalás utón ítéle­
tet hirdetett egy négytagú kém­
es kártevő banda bűnperében. A 
vádlottak, akik a bohlení „Otto 
Grotewohl“ bányakombinát al­
kalmazottai voltak; a Nyi.gat- 
Rerlinben működő „embertelen­
ség ellen küzdő harccsoport“ ne­
vet viselő fasiszta kémszervezet

mokratikus államhatalom ellen 
és kísérletet tettek a bányakom­
binát fontos gépi berendezései­
nek felrobbantására.

A bíróság Gerhard Vogel fő- 
vádlottat 13 évi, három cinkos­
társát; pedig 4—10 évi fegyházra 
ítélte.

Íz angol katonai misszió márciusban ritanrja Burmát
Miután eredménytelenül vég-1 szerződést“, az „AFP“ híre sze- 

xitek azok a rangún! tárgyaló- j rint közölték, hogy a burmai 
:,k, amelyeknek az volt a célja, j angol katonai misszió máreius- 
ogy megújítsák a január 4-én j ban elhagyja Burmát,
•járt „angol-burmai védelmi |

A. csehszlovák nemzetvédelmi miniszter 
napiparancsa az első ötéves terv 

teljesítése alkalmából
Alexej Cepieka hadseregtá­

bornok, Csehszlovákia nemzet- 
védelmi minisztre az első cseh­
szlovák ötéves terv befejezése és 
az 1954. évi új feladatok meg­
kezdése alkalmából napiparan- 
esot adott ki. Napiparancsában 
megállapítja, hogy az első öt­
éves terv megteremtette a szo­
cializmus felépítésének szilárd 
alapját a Csehszlovák Köztársa­

ságban és biztosította az ország 
védelmi képességét. A csehszlo­
vák néphadsereget a legkorsze­
rűbb technikai vívmányokkal, 
elsőrendű és bevált fegyverek­
kel szerelték fel. Ez a hadsereg 
a legyőzhetetlen szovjet hadse­
reggel és a népi demokratikus 
országok fegyveres erőivel 
együtt a szocializmus csehszlo­
vákiai felépítésének szilárd tá­
masza és a világbéke őrzője.

Militarista találkozó Berlinben
A „Stahlhelm“ nevű fasiszta 

katonaszövetség, amelynek el­
nöke az 194S-ban halálraítélt és 
1953-ban szabadonbocsátott Al­
bert Kesselring volt náci tábor­
nagy, január 17-én, tehát nyolc 
nappal a négy hatalom külügy­
minisztereinek világszerte biza­
kodással várt berlini értekezle­
te előtt „birodalmi alapítóünnep­
séget“ tart Nyugat-Berlinben. A 
militarista találkozón Kesselring 
„nagy beszédet“ mond,

A „B. Z. am Abend“ közlése 
szerint a nyugatberlini szenátus 
szerdán engedélyezte a fasiszta 
katonaszövetség összejövetelé­
nek megtartását. Nyugat-Berl in 
reakciós elöljárósága ezzel a 
provokáló lépéssel válaszol Ber­
lin demokratikus népképviselő­
iének javaslatára, hogy a négy­
hatalmi értekezlet megkezdéséig 
teremtsék meg a német főváros 
egész területén n béke és demo­
krácia légkörét.

Az Egyesült Államok újabb „segélyt“ 
helyezett kilátásba a kormányválsággal 

küzdő Olaszországnak
Azt követően, hogy ismeretes 

r,é vált az olasz kormányválság, 
a jelenleg Washingtonban tar­
tózkodó Luce asszony, az Egye­
sült Államok római nagykövete 
felkereste Harold Stassent, q 
külföldi gazdasági műveletek 
hivatalának igazgatóját. Az „As­
sociated Press“ amerikai hír- 
ügynökség jelentése szerint Lu­
ce asszony és Stassen szerdán 
„Olaszország gazdasági és kato­
nai megsegítésének problémái­

ról tárgyaltak“. Az Egyesült Ál­
lamok római nagykövete Eisen­
hower elnökkel is megbeszélést 
folytatott Olaszországról.

Az Olaszországgal kapcsolatos 
tárgyalások eredményeire kö­
vetkeztetni lehet a nyugati hír- 
ügynökségi és rádiójelentések- 
böl, amelyek közük, hogy az 
Egyesült Államok „további se­
gélyeket helyezett kilátásba 

■Olaszországnak“.

Változás a rádió vasárnapi műsorában
A Kossuth-rádió január 10-én, az Állami Operaház Erkel szín­

vasárnap délelőtt 10.10-tőil házából, a rádió közkedvelt ‘ Ze- 
11.40-ig kiadott műsorától ehé- nés fejtörő“ című adásának n’vil- 
rően — helyszíni közvetítést ad 1 vános hangversenyéről.

cserélését javasolja az atom­
energia kérdésében folytatandó 
tárgyalások eljárási kérdéseivel, 
éspedig a tárgyalások idejével, 
helyével és rendjével kapcsolat­
ban. A szovjet kormány — épp­
úgy, mint az Egyesült Államok 
kormánya —■ kívánatosnak tart­
ja az említett kérdések megvita­
tását és egyetért azzal, hogy azt 
Washingtonban kezdjék meg.

A szovjet kormány G, N. Za­
rubin t, a Szovjetunió washing­
toni nagykövetét, hatalmazza fel, 
hogy résztvegyen egy ilyen meg­
beszélésen.

Ch. Bohlen úr megígérte, hogy 
a szovjet kormány válaszát az 
Egyesült Államok kormányának 
tudomására hozza.

John E. Hull 
Tajvanra érkezik

A „United Press“ hírügynök­
ség tudósítója jelenti Tajvan- 
szige lévői, hogy John 5. Hull tá­
bornok, a távol-keleten állomá­
sozó amerikai erők és „ENSZ- 
haderők“ főparancsnoka január 
11-ón érkezik meg Tajvan-szige- 
(♦■re. A tudósító rámutat, hogy 
bár a katonai vezetők Hull lá­
togatását csupán „ellenőrző jel­
legűnek“ tartják, különböző ér­
tesülésekből kitűnik, hogy Hull 
valószínűleg tárgyal majd a 
kuomintangistákkal 14.000 hadi­
fogoly kiszolgáltatásáról.

Több megbecsülést 
az autóbuszvezetőknek

Nagy felelősségű munkát vé­
geznek az autóbuszvezetők kü­
lönösen most a fagyos, síkos 
utakon. Lelkiismeretesen, oda- 
adóan dolgoznak a közlekedés 
zavartalanságának biztosításáért. 
Munkájuknak azonban jelenleg 
van még egy-két akadálya. A 
nehézségek főkép abból adód­
nak, hogy kevés a jármű, sok az 
utazó. Ebből aztán az követke­
zik, hogy tolongás van a fel­
szállásnál. Minden útvonalon — 
a Rákosi-telepin is így van ez. 
Mivel a téli időjárás miatt ve­
szélyes a közlekedés, csak a 
megengedett létszámmal bonyo­
líthatják le n forgalmat az autó­
buszokkal. Ehhez a szabályhoz 
tartják is magukat az autóbusz- 
vezetők. Többek között Molnár 
István, a vállalat egyik kiváló 
kocsivezetője is így cselekszik. 
De a Rákosi-lelepj. utazók közül 
néhányan nem értették ezt meg. 
A megengedettnél sokkal töb­
ben szálltak fel az autóbuszra. 
Molnár István kocsivezető ózon­

éban a rendűrségileg is előírt sza­
bályhoz tartotta magát s kérte,

Egyezmény a nvugati 
hatalmak és Jugoszlávia 

között
Amint az „AFP“ Belgrádból 

jelenti, szerdán Kocsa Popovics 
jugoszláv külügyminiszter és a 
belgrádi amerikai, angol és fran­
cia nagykövet között történt le­
vélváltás alapján egyezmény 
jött létre. Az egyezmény szerint 
a nyugati hatalmak továbbra is 
„gazdasági segélyt“ nyújtanak 
Jugoszláviának.

Karácsonyi istentiszteletek 
a Szovjetunióban

A Szovjetunió templomaiban 
január 7-én karácsonyi ünnepi 
istentiszteleteket tartottak. A 
karácsonyt az orosz pravoszláv 
egyház január 7-én ünnepli. 
Moszkvában, a „Bogojavlenszltij 
székesegyház“-ban a reggeli mi­
sét nagytömegű hívő előtt Alek- 
szij, Moszkva és minden oroszok 
patriarchája celebrálta,

Január 21-én kezdődik 
a tanítás a dolgozók 
általános- és közép­

iskoláiban
A téli szünet meghosszabbítá­

sa a dolgozók általános és kö­
zépiskoláira is vonatkozik. Ezek­
ben az iskolákban is január 
21-e az első tanítási nap. A szak- 
érettségis tanfolyamokon a ta­
nítás január 11-én kezdődik.

Január 11-ig kell beadni 
a kisiparosi adóbevallást
A kisiparosok részéről az a 

kívánság hangzott el, hogy a jö­
vedelemadó összegszerű megál­
lapításáról szóló határozatot ne 
az esztendő végén kapják meg, 
hanem — hogy számot tudjanak 
vetni adókötelezettségükkel — 
az év elején kézbesítsék ltl az 
adóívet.

A kisiparosok kívánságát a 
pénzügyminisztérium teljesítet­
te. Megkapták az adóbevallási 
ívet s ezt 1954 január 11. nap­
jáig kötelesek a KIOSZ szervei­
hez kitöltve eljuttatni.

A bevallási íveket a kisiparo­
sok és kiskereskedők érdekkép­
viseleti szervein (KIOSZ, KI- 
SOSZ), keresztül juttatta el a 
pénzügyminisztérium az érde­
keltekhez.

hogy az utazók egyrésze száll 
jón le, mert a kocsi túl van ter­
helve. Addig, míg a leszállás 
meg nem történt, Molnár István 
igen helyesen nem volt hajlan­
dó a kocsit elindítani. De az 
utazók egyrésze ezt nem értette 
meg és tettleg bántalmazta Mol­
nár Istvánt, akinek a karját bot­
ütés érte.

Súlyosbítja a helyzetet, hog-, 
ezen az útvonalon már több 
ilyen eset előfordult. Az elmúl i 
napokban Urvölgyi János fn; 
galmistát szintén megütötték 
Ugyanilyen esetről tettek pa­
naszt Tar Sándor, Bartha Ist­
ván, Szalai Jenő és Nagy Géza 
autóbuszvezetők is.

A Bákosi-telepi közlekedés 
ilyenképpen veszélyessé Vált az 
autóbuszvezetők és jegykezelők 
számára, hiszen testi épségüket 
közvetlen veszély fenyegeti. Bí­
zunk abban, hogy a becsületes 
dolgozók elítélik a botrányt oko­
zókat és veszekedőket és az 
Autóközlekedési Vállalat segít - 
ségével kizárjuk őket az utazók 
soraiból.

(T. J.)

Jelentősen bővül a Magyar Kádíó műsora

megváltozik a Pelöfí-rádió hullámhossza
Fejlődésünk egyik újabb állo­

másaként, január 11-től, hétfőtől 
jelentősen kibővül a Magyar Rá­
dió műsora. Erre a bővítésre 
azért kerülhet sor, mert — miht 
ismeretes — néhány hónappal 
ezelőtt felavatták hazánk har­
madik 135 kilowattos. nagy adó­
ját — azt az állomást, mely ed­
dig az úgynevezett kísérleti mű­
sort sugározta.

Január 11-től a Magyar Rádió 
hangját már a három önálló, 
egyenként 135 kilowattos nagy 
adó sugározza középhullámon. 
Az egyik nagyadó a Kossuth-, a 
másik a Petőfi-rádió progvamm- 
ját továbbítja, a harmadik pe­
dig a Szabadság-adó, ezentúl a 
középhullámú idegennyelvű mű­
sorokat közvetíti.

Hétfőtől tehát lehetővé válik, 
hogy a Kossuth- és Petőfi-rádió 
kora reggeltől késő estig ma­
gyarnyelvű műsort szolgáltas­
son, mégpedig a Kossuth-rádió 
reggel 4.30-tól éjjeli 12 óráig 
megszakítás nélkül. (Tehát a 
Kossuth-adón délelőtt sem lesz 
műsorszünet, mint eddig volt.) 
A Petőfi-rádió reggel hatkor

kezdi és este 23 órakor fejezi be 
napi műsorát. (Az eddigi 20 óra 
helyett.) A Kossuth- és Petőfi- 
adó műsora tehát napi hat órá­
val bővül.

A közvetítő állomások a vidé­
ki stúdiók saját, önálló adásán 
kívül ezután is a Petőfi-rádió 
műsorát közvetítik,

A fentiekkel kapcsolatos leg­
jelentősebb változás: Január 11 
tői, hétfőtől a Petőfi-rádió új 
hullámhosszon (az eddigi kísér­
leti adó hullámhosszán) 344 m-es 
középhullámon (872 kilociklus) 
jelentkezik, az eddigi 252.75 m. 
(1.187 kilociklus) helyett. A Pe- 
tőfi-adó régi hullámhosszán 
ezentúl a Szabadság-adó sugá­
rozza kibővített idegennyelvü 
adásait.

A 380 forintos néprádióval 
rendelkező hallgatók figyelmét 
már most felhívjuk: készülékei­
ket — előreláthatólag 25—20 fo­
rintos költséggel — a megfelelő 
szaküzletekben hangoltassák ál 
a Petőfi-adó új hullámhosszára 
is. A .szaküzletek az átállításra 
felkészülnek és fokozatosan vég­
zik el az egész országban.

RÖWI) KÜLPOLITIKAI HÍREK
Üloüzitva

Harminc évvel ezelőtt jelent meg 
a „Krasznnja Zvjezda”-nak, a szov­
jet hadsereg központi lapjának első 
száma.

Megjelenésének 10. évfordulóján 
a lapot Vörös Csillag-renddel tün­
tették ki. 1945-ben pedig a szovjet 
hadsereg harcosainak politikai ne­
velése (erén végzett eredményes 
munkájáért a lapot Vörös Zászló- 
renddel tüntették ki.

i.midiin
A „Daily Worker“ diplomáciai 

tudósítója beszámol arról, hogy 
Butler angol pénzügyminiszter 
Szingapúrban tartott sajtóérte­
kezletén a kelet és nyugat közti 
kereskedelemről szólva kijelen 
tette: „reméljük, hogy a koreai 
fegyverszünet következtében az 
eddiginél józanabb, észszerűbb 
módon lehet majd ezeket az 
ügyeket megvitatni“.

A diplomáciai tudósító rámu­
tat arra, hogy Butler arra utalt, 
hogy at: Egyesült Államok el­
lenzi a kelet-nyugat közti ke­
reskedelmi tilalmak, különösen 
a kínai kereskedelmi tilalom 
megszüntetését célzó megoeszé- 
léseket. A tudósító itt megjegy­
zi: ez volt az első eset, hogy an­
gol miniszter ilyen szókimondó 
hangon bírálta ezeket a tilalma­
kat. Butler közölte, hogy az 
Egyesült Államok tilalma a Kí­
nával folytatott kereskedelmet

illetően Amerika ellenkezése da­
cára is különleges megbeszélé­
sek tárgya lesz a Common- 
wealth-pénzügyminiszterek kon­
ferenciáján.

Berlin
A „Hamburger Volkszeitung“ 

a közeljövőben tartandó berlini 
értekezlet esélyeit latolgatva 
megállapítja, hogy a külügymi­
niszterek tanácskozásainak sike­
re munkát, kenyeret, földet és 
jólétet biztosítana Nyugat-Né- 
metország munkásságának, pa­
rasztságának, az alkalmazottak­
nak, az egész német népnek. így 
például azt a 6.6 milliárd már­
kát, amelyet az Adenauer-kor- 
mány júniusig katonai kiadá­
sokra szánt, azonnal a bérek es 
fizetések emelésére lehetne for­
dítani. A lap ezután így folytat.:«!

Nyugat-Németország munkás­
ságának a lumpokkal, pferde- 
mengesekkel, schachtokkal, a/ 
Adenauer-kormánnyal és a 
szakszervezeti szövetség jobbol­
dali vezetőségével ellentétben 
létérdekei fűződnek a berlini ér­
tekezlet eredményességéhez. A 
nyugatnémet munkások mind­
inkább felismerik, hogy szociális 
helyzetük nem javulhat meg 
gyökeresen mindadidg, amíg a 
német nép égető nemzett kér­
dései megoldatlanok:
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I nagylétai járásban aktivaérlekezleten tárgyaltak 
a mezőgazdasági termelés tejlesziéséril

A nagylétai járás községei 
pártbizottsági titkárai, vb. elnö­
kei, termelőszövetkezetek párüit- 
kárai, tsz elnökök, mezőgazdasá­
gi szakemberek, élenjáró tsz ta­
gok és egyénileg dolgozó pa­
rasztok január 6-án közösen be­
szélték meg n Központi V ezeto- 

' ság és a minisztertanács a mező- 
gazdasági termés fejlesztéséről 
hozott határozatát.

Tóth Lajos elvtárs, a já
nisi pártbizottság titkára beszá­
molójában elmondta, hogy a ha­
tározat megjelenése után a ter­
melőszövetkezetekben, de az 
egyénileg dolgozó parasztok is 
arról terveznek, hogyan valósit- 
-ák meg a hatá-'ozatot, melynek 
. égretiajlása nagymértékben 
emeli életszínvonalunkat. A hoz­
zászólásokban is erről beszéltek 
a megjelentek.

Ármos Dániel, a bagaméri Al­
kotmány termelőszövetkezet tag­
ja elmondta, hogy bizony eddig 
nem sokat törődtek azzal, hogy 
mi volt a búza előtt a földben. 
Sok esetben megtörtént, hogy 
kétszer,, sőt háromszor is kalá­
szost vetettek ugyanazon a terü- 
iöten. Ez bizony rontotta a ter­
mésátlagot. Tervbevették, hogy 
szakemberek segítségével be feze. 

vetésforgót.fik a helyes vetésforgót
Egri Gyula járási főagroriő. 

mus megígérte, hogy a termelő­
szövetkezeibe ezentúl nemcsak 
kiszaladnak, hanem segítséget. is 
adnak a helyszínen az új triód-1 
szerek bevezetéséhez, a vetésfor­
gók beállításához.

A megbeszélésen több szó
esett a helyes trágyakezelésről.
Tóth Lajos elvtárs a beszámoló­
jában* is beszélt ennek fontossá­
gáról,

A, hosszúpályi gépállomás me­
zőgazdásza elmondta, hogy 
termésátlagot csak úgy lehet nö­
velni, ha a talajt rendszeresen 
trágyázzák, ‘ Persze néni mind­
egy. hogv a földbe milyen Iragya 
kerül. Ezért igen fontos n trágya 
szakszerű kezelése. Sajnos a já­
rásban az az eset is megtörténi.
— mondta Egri Gyula hogy s 
trágyát eladták, mint a nagyié­
iul Vörös Csillag tsz is, Pedip- 
ott is nagy szükség lett volna rá

Nagy József, a nagylétai köz­
ségi tanács elnökhelyettese cl-11 
mondta, hogy a határozat megje- j ■ 
lencse után a község élenjáró ;; 
egyénileg dolgozó parasztjaivá 
közösen beszélték meg a ír,

jai is elhatározták, hogy a ház-1 
táji területeket befásítják, Többen? 
szőlőt is telepítenek',

Nagy Sándor a nagylétai
V. B. elnökhelyettes beszámolt, 
hogy több egyénileg dolgozó pa­
raszt jelentkezett már erdő, gyü­
mölcsös, szőlő telepítésére.
— Nálunk az utóbbi években a 
(100 hold szőlő terület 350 holdra 
csökkent — mondta Molnár Sán­
dor, az újlétai tanácsi elnöke, A 
tanács tervet készített; három 
éven belül nemcsak, hogy a régi 
szőlő területet állítjuk vissza, 
hanem ezt a területet' jóval meg 
is növeljük. A szőlő’ telepítés 
mellett nagv gondot fordítunk a 
gyümölcsös, ég erdő létesítésére 
is.

Tóth Lajos elvtárs részletesen 
beszélt arról, hogy mennyire Jun­
tos az állattenyésztésben lévő le­
maradás megszüntetése. Nem 
egy termelőszövetkezetben,
egyénilep dolgozó paraszt udva­
rán van olyan tehén, amely csak 
4—5 liter tejet ad, Ilyen tehén 
bizony keyés hasznot hoz..

Szabó Ferenc elviére a bugá­
mért községi pártbizottság tit­
kára is beszélt erről a kérdésről 
és megállapította, hogy nem 
volt mindég helyes n tenyészál­
latok kiválasztása,

Az értekezleten keveset
beszéltek a sorankqvetkezö fel­
adatokról Például egyetlen _ gép 
állomási igazgató sem számolt

be arról, hogyan halad a gépja­
vítás, vagy egyetlen termelőszö­
vetkezet elnöke sem mondta el, 
hogy most a téli napokat, ho­
gyan. használják ki a tavaszi elő-] 
készületekre, a szerszámok kija-j 
vitására, a mezőgazdasági gé-j 
pék rendbehozatalára. Pedig ez 
is igen fontos munka.
Nem lehet a határozatot ezek 
nélkül megvalósítani, nem lehet 
rossz gépekkel magasabb termés­
hozamot elérni, Most a téli na­
pokban a trágya szakszerű ke­
zelése mellett igen fontos feladat
a termelőszövetkezetekben, egyé­
nileg dolgozó parasztoknál a 
szerszámok, gépek kijavítása 
gépállomásokon pedig a minősé­
gi gépjavítás.

Tapasztalataikat tervü­
ket többen igen helyesen mond­
ták el az értekezleten. Ezekből 
sokat tanultak a megjelentek. De 
még több, hasznos tapasztalattal 
mentek volna haza a jelenlevők,] 
ha az élenjáró tsz-ek elnökei isj 
elmondták volna véleményüket,] 
módszereiket. A vértesi Vörös \ 
Hajnal, a nagylétai Vörös Ró-; 
zsa, a hosszúpályi Petőfi terme- 
lőszövctkezeteket már nemcsak 
a járásban ismerik és követik 
példájukat, hanem a megyében 
is. Szerették volna a többi szö­
vetkezetek elnökei, tsz tagjai 
meghallgatni az élenjáró szövet­
kezetek terveit is a terméshoza­
mok emeléséről. (lipcsei,)

Két év alatt ötszörösére emelkedett 
az olvasók száma az Egyetemi Könyvtárban

' ‘ alatt eddig is ötszörösére emel-

4 hajdtlssobosslói tanács
figyelmébe

Kovács Gyula levelezőnk augusztus 19-én megírta szerkesz­
tőségünknek, hogy az Ady Endre utca 31. számú ház előtt van 
egy artézi kút. Nagyon sokan -járnak ide vízért. Néhány évvel 
ezelőtt a városi tanács lesüllyesztette a vízkifolyó csövet és 
most lépcsőn kell lemenni a vízért — írja Kovács Gyula többek 
között Nyáron ez nem veszélyes, de annál inkább télen. A kút 
környéke csúszós az odafagyott víztől. Aki vízért megy, nem tud 
lelépni a medence mellé, csak lecsúszni vagy leesni, mert még 
homokolva sincs. A szerkesztőség azonnal felhívta a tanács fi­
gyelmét erre a szabálytalanságra és közegészségügyi szempont­
ból ártalmas dologra. Szeptember 11-én megérkezett a nehezen 
várt válasz Dudás Lajos VB titkár elvtárstól. Úgy kivizsgálták 
a panaszt, úgy intézkedtek, hogy arra ritkán akad példa. „A 
kút megépítése jó" — írja legelőbb. (Erről személyesen meg­
győződtünk és nekünk éppen ellenkező a véleményünk: a kút 
megépítése rossz!) „Az ilyen kútra szivattyút szerelni nem le­
het" Úgy látszik Hajdúnánáson ügyesebb es emberségesebb em­
berek vannak, mert ott lehetett szivattyút szerelni az ilyen típu­
sú Artézi kútra. (Pl a Dorogi úton lévő artézi kútra.) A leve­
lező azon állítását is megcáfolta a tanács, hogy a környék gye­
rekei (néha felnőttéi) WQ-ne.k használják a víztároló meden­
cét. „Ez nem felel meg a valóságnak" — írja Dudás elvtars. 
Pedig megfelel a valóságnak!

Nem azzal a szándékkal írtuk meg a lapban c~t a Innla- 
tot a hajdúsZQbQszlói tanács felé, hogy legyen min vitatkozni 
hanem azzal a szándékkal, hogy máskor jobban gyozodjene » 
meg az igazságról, hallgassák meg azokat az embereket, ukiK 
naponta mennek oda vízért, akik elcsúsznak a jégén es sokszor 
baleset áldozatai. Találják meg a módját a kút rendbehozasa- 
nak ne a könnyebb végét fogják meg a dolognak, hogy az 
ilyenre nem lehet szivattyút szerelni", „a kút megépítése jo“
- teM,: r(UtefctáSrn "incs SZÜkSé°- PONGOU JOLÁN.

....................... ................................
Gyógypedagógiai Foglalkoztató Intései 

HafdsíszoboszMn

Az Egyetemi Könyvtárban 
nap, mint nap nagy a forgalom. 
Most, a félévi vizsgák előtt „zsú­
folt napok“ vannak, sokan kere­
sik fel az olvasószobát, de növe­
kedett a könvvkölcsönzők szá­
ma is. Az elmúlt évben 108,600 
volt az, olvasóforgalom, az. idén 
épnél többre számítanak. Rét év

Százharmincezer forint beru­
házással Gyógypedagógiai Fog­
lalkoztató Intézet létesül Hajdú­
szoboszlón. A munkálatok ^ már 
befejezéshez közelednek. Ez az 
intézet mezőgazdasági jellegű 
lesz, ahol 12—IC éves korú gyen­
ge szellemi képességű államilag 
gondozott gyermekeket taníta-

kedett az. olvasók száma.
Az olvasóközönség igényeit fi­

gyelembe véve az, Egyetemi 
Könyvtár a múlt évben 20,843 Új 
könyvvel bővítette a könyvállo­
mányt, az, idén' viszont 30.000 új 
művei, mintegy 38.000 kötettel
... ... ! I 1 , -X 1 - A c- • / -Ó t"l*l V; #•

nak meg hasznos munkára. Az 
elméleti oktatás mellett az inté­
zet két és fél holdas kertgazda- 
sóg'ában a gyakorlati munkát is 
tanítják. Az intézet egyelőre 40 
személyes lesz, radiátorral fel­
szerelt. fürdőszobával is ellátják. 
Az intézet az új évben még to­
vább fejlődik., nagyobb létszám 
befogadására lesz alkalmas.

a „HÍPOP" ELINTÉZTE
Az. ősz folyamán a Néplap kö­

zölte a hajdydomgi Leányisko­
la tantermeinek rossz, világításá- 
rn vonatkozó nanaszos levele-
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Engedje meg, hogy levelére, melyet a napok­
ban kaptam, ilyen úton válaszoljak. Váratlan so­
raiban azt nehezményezi, hogy nem említettem 
meg a „CirkMSzhereeynő"-ről írott bírálatom­
ban, Igaza van. Helytelen volt. Különösen, mert 
alakításával nem érlek mindenben egyet, de 
semmi esetre sem azért, mert „halottnak" tekin­
tem, — nyilván, mint művészt: így gondolja. Ez 
viszont a? Elvtársnő részéről helytelen következ­
tetés. Nem így áll a dolog. Feltétlenül tehetsé­
gesnek tartom. Különösen nagyra értékelem ízes, 
természetes humorút, ami kiváltkép akkor jelent­
kezik, amikor a színpadon is kissé szabadjára 
engedheti a nyelvét, mint ahogy azt — ne vegye 
rossz néven a párhuzamot — az életben is sok­
szor teszi. Ezt a hasonlatot korántsem azért írom 
le. hogy ezzel humort próbáljak csempészni so­
raim közé. Nem. Csupán azért teszem, mert eb­
ből kiindulva szeretnék rámutatni több alakítá­
sának általános jellegű fogyatékosságára. Ezt 
vélem felfedezni mostani alakításában is. Néha 
nem használja eléggé az agyát és a szívét, ha­
nem csak amúgy gépiesen, szabadjára engedi a 
természetét. Alakításának így humora van két­
ségtelenül, de nem tudjai eléggé megteremteni 
vele a színpadi élet igazságát. Úgy vélem sokkal 
intenzívebb cselekvésre kell késztetnie az agyát 
ahhoz, hogy a szíve is erőteljesebben megmoz­
duljon és alakítását így ne csak nevetni tudjuk., 
hanem sokkal inkább hinni is.

Lehet, hogy kétségbe vonja soraim igazságát, 
lehet, hogy nem veszi valami jónéven ezt a kissé 
kemény bírálatot, — lehet az is, hogy én téve­
dek. Hiszen ez nemcsak velem., hanem még a 
legjobb tollú kritikusokkal is előfordul. Úgy ér­
zem azonban mindenképpen egy nevezőre hoz 
bennünket ha elhiszi, hogy amit írok, őszintén 
és őszinte segítőkészséggel írom. Azért írom, 
hogy tehetségét szerény képességeimmel meg 
szebb, még teljesebb kibontakozáshoz segítsem- 

Ugyvélem, a kritikusok „szomorú sorsa ‘, az, 
hogv olyan kevésszer tudnak a megbíráltak sza-

SferÍlüellStfenStlI
be az egyénileg dolgozó panasz»* kán is csomót ke íl-itil-ust
tok. A termelőszövetkezetek tag- gén személynek ez v fi

rágva ^
i/akszerű kezelését. 1

Nagy Sándor egyénileg dolgozó 
paraszt beszámolt 'arról, hogy az 
1933-as évben azon a földön 
ahol szakszerűen kezelt trágyá­
val terítette meg a cukorrépa alá 
a földet, ezer négyszögölről 166 
mázsát takarított be. Az elmúl' 
évi tapasztalatok alapján ez év­
ben ezer négyszögölön 200 má­
zsát akar termelni-

A határozat előír
hogy fejleszteni kell a 
és szőlőtermést. Ármós Danié 
elmondotta, hogy már tervbevet 
lék 3 hold gyümölcsös létesíté­
sét. A gödröket már ki is ást ár 
Két katasztrélis hold szőlőt i 
ültetnek, Ezenkívül 10 hold erdő' 
létesítenek.

Vass Gyula, a hpsszúpály. 
pártbizottság titkára arról be 
szélt, hogy milyen terveik van­
nak a határozat megvalósításúra 
A község területen eddig párszáz 
hold laza terület volt kibaszna 
lattanul. Most n határozat meg­
jelenése után tervbevették. Iiogx 
ezeket a laza homokterületckel 
szőlővel ültetik be. Nemcsak 
a termelő szövetkezetek, hanem 
az egyénileg dolgozó parasztok 
is egymás után jelentik be, hogy 
szőlőt vagy' gyümölcsöst akar­
nak telepíteni. Eddig 10 hold

Itt van például a Calderon darabról írott bírá­
latom. Ne haragudjon, hogy levelét felhasználva, 
erre is kitérek- Mert hiszen ha nem is érinti 
közvetlenül, színházi ügy és közvetve az Elv- 
társnőhöz is szól.

Mivel az említett kritikában kifejtettem meg­
győződésemet, feltártam azokat a fogyatékossá­
gokat, melyek hitem szerint akadályozták a mun­
kát, főként a rendezés munkáját —- akár Lovas

met. A levélnek, jobban merné* 
va a lap közbelépésének nem 
várt eredménye lett: még az ősz 
folyamán megkezdték és decem-i 
herben be is fejezték mindkét 
központi iskola összes tanter­
meinek villanyvilágítását. Ja- 

v nuár 21-án gyermekeink már a 
I téli korai sötétedésben is foly­

tathatják a tanulást, nem kell 
vakoskodniuk.

Kiss István
Hajdúdorog, Dohánybeváltó.

*
December 23-án Patai Ferenc- 

né Nagyrúbéról levelet írt szer­
kesztőségünknek. Kevés üzlet és 
az. üzletekben kevés kiszolgáló 
ven Nagy rabén — írta levelé­
ben. A szerkesztőség erről érte­kéi. iöként a renaezes munaajai — ukui -...... -

Edithről, akár Thuróczi Györgyről legyen szó — ültette 4 MEuJŰV fogyaszt^»
«-vf /iTlí-hi/iir• hohifaipvt.nl azínházi belüaue- osztályát. Ma eikegeu rneg __ Qsokan azt állítják; „helytelenül színházi belügye 

két tálaltam ki“: Nem tudom, hogvam értelmezik 
ezek az elvtársak a „beliigy“ fogalmát. Uqypé- 
lern nem helyesen, ha. bár az Intim Pisták, a 
színházi szenzációkat, romantikus kalandokat 
hajhászó firkászok ideje valóban lejárt. A szín­
ház munkájának megjavítása, még magasabb 
színvonalra emelése azonban nemcsak nekem 
célom és feladatom, hanem mindenkinek, aki 
szereti a színházat. Es ezért nemcsak a színház 
tagjai, hanem én is és mindenki, aki szereti és 
becsüli a színházat, felelősséggel tartozik. Leg- z 
feljebb csak a felelősség aránya különböző. A £ 
vélemények tehát ha színházi belügyet érints- i 
nek, ha nem, úgy mérlegelendők: mennyire segi- < 
tik a színház fejlődését, Ez a lényeg és nem azon J 
rágódni: beliigy, avagy sem. 1

Vájjon az említett kritika nem veteti-e fel 
olyan fogyatékosságot, ami valóban gátolja a 
színház fejlődését? Meggyőződésem szerint fett 
vetett. Es ha nem is méltatta eléggé Lovas Edith 
rosszul megválasztott segítség-módszere mellett,
jóindulatát — ami véleményem szerint, rs kétség­
telen — de a színház 30 százalékát ahhoz a fel­
ismeréshez vezette, hogy sokkal több szerve~„tt 
sédre, sokkal több meggondoliságra van szuk- 
sag,

< ’■ osztályát- Ma érkezett meg a 
’I válasz, amelyben a MÉSZÖV 
' j közli, hogy az 1954. évi szövet­

kezeti bolthálózatfejlesztés Ue- 
,! relében egy új textilszaküzlet 

létesítését és egy vegyes bolt ki- 
2 bővítését tervezték Nagypábéra. 
I -\ boltok létesítését 1954 I. ne- 
j gyedében megkezdik és a iehe- 
$ tőséghez képest be is fejezik, A 
l boltegységek létesítésével növe- 
V kedni fog az elárusítók száma és 
l Nagy rabé dolgozóinak panasza 

orvoslást nyer.

\ Június 28-án Szegedi Sándor- 
í tél, a berettyószentmártoni Bé- 
4 ke termelőszövetkezet tagjától 
) panaszos levelet kaptunk. A le- 
í veiben elmondta, hogy kapott
I egy felszólítást a 7. számú Fel­

vásárlás! és Értékesítési Területi 
Vállalattól Nyíregyházáról, hogy 
nem tett eleget a szerződésben

II yáltolt kötelezettségének. Ez
ez"már sokat jelent. Az ilyen értelmű -|nem volt igaz, mert az előirt 

, .... ..  ......... „Izmi nnn.flnlfim - , -yrilrlCQ0"fplÓlíGt 16*“felismerésre, különösen most, úgy gondolom 
igen nagy szüksége is van a színháznak., ,

No, de a nem tervezett beiktatás miatt hosz-. 
szára nyúlt a levelem. Zárom soraimat.

örülök, hogy levelével felkeresett es felhívta 
a figyelmemet egy olyan mulasztásomra, amit 
ilyen úton pótolni ^tam,^^ MMm;

OBERSOVSZKY GYULA.

mennyiségű zöldségféléket le­
szállította. A hibát a földhté- 
/estizö vet kezet követte el, ^ mel'f 
nem vezetett pontos nyilvántar­
tást arról, hogy mennyi árut 
vett át Szegedi Sándortól. A 

•, Néplap közbenjárására a vállár 
l lat elállt a kötbérigény behajts- 
) sótól.
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Tomboló siker kiséri a film­
színházakban a ,,Kiskrajcár“-t, 
ezt az elragadó, pompás filmal­
kotást.

íJa a magyar filmek közül az 
új életünket ábrázolókat rang­
sorba kellene állítanom, két­
ségtelenül ezt a filmet tenném 
elsőnek. Ha díjazni kellene éle­
tünket ábrázoló filmeket, az el­
ső dijat ennek szavaznám.

A legszebb, életünk valóság- 
izével átitatott magyar film a 
„Kiskrajcár“. Nem csupán az 
építőt mutatja be, hanem azt, 
hogyan formálja az új élet a*, 
embert. Az életet mély realiz­
mussal ábrázolja a film.

Jellemzője cselekményének
friss lüktetése, magávalragadó 
ereje. Azok a pozitívumok, ame­
lyek jellemzőek új filmalkotá­
sainkra, de csak elosztva egyik 
filmre ez, a másikra az, itt egé­
szükben jelentkeznek, összesűrű- 
södnek. De nem csupán az emlí­
tett ..pozitívumok" egységes, al­
kotó összesűrítése a film, hanem 
sokkal több annál.

A film alkotói nem csupán lát-

„jL*Ao«/ajcár“-ról

halták, de át is élhették a film 
egyes jeleneteit vagy azok iker­
testvéreit.

Valami szokatlanul nagy egy­
ség és egyensúly van a filmben.

A „mellékszereplők“ bemuta­
tása, alakítása elválaszthatatla­
nul összefonódik a főhősökével. 
Nehezen találunk vérszegény 
szereplőt. Sikerült az emberek 
sokféleségét hűen visszatükröz­
ni. Mennyire mások az emberek. 
Mindenki a maga módján gon­
dolkodik, ítél. A munka, a közös 
iigy, a közös eszme mégis dús 
hasonlatossággal ruházza fel 
őket. Ez persze nem fosztja meg 
az egyént „sajátosságaitól“.

A „Kiskrajcár“ ugrás előre, 
filmművészetünk fejlődésében.

Méltó népünk nagyszerű alko­
tásához, Sztálinvároshoz.

Látni, akarunk minél több 
ilyen kedvességgel, vidámsággal 
— élettel teli filmet, amely mun 
kára, harcra, az élet szeretetére 
nevel.

Majsicz Miklós 
levelező.

TERVEIM AZ UJ EVBEN
A jó eredményeket csak jó és 

pontos munkával lehet elérni. 
Én is arra törekszem, hogy mi­
nél jobb és pontosabb munkát 
végezzek. Szorgalmasan dolgo­
zom.

Ezóvi tervem nem titok. 1953 
április 20-án kezdtem a trakto­
ros munkát mint tudatlan kez­
dő. Májusban iskolára mentem 
és eredményesen levizsgáztam. 
A nyári tervemet 154 százalékra 
teljesítettem, mint másodfelclős.

Őszi tervemet szeptemberben 
kezdtem, ezért nem haladtam 
meg a száz százalékot. A tavaszi 
tervemet jól kijavított traktor­
ral és munkagépekkel kezdem 
meg. Az a tervem, hogy a mun­
kában 120—130 százalékot telje­
sítek. Természetesen a terveim 
valóra váltásához szükséges a 
gépállomás vezetőségének is a 
segítsége.

Loós András 
Nagyhegyes, Kossuth tszcs.

Párthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
Értesítjük az SzKV történet TIT év. 

folyamon résztvevő elviáve-akát liosy 
f. lró 9-én konferenciák lesznek A 
konferencia, anya-ga-: Sz.KP történet XI. 
fejezet A konferenciák helyei: a pr<- 
pagandletúk által meghatározóit he. 
lyek

VÁROSI FAR ('BIZOTTSÁG
KÖZLEMÉNYEI

Ma: SzKP III. évfolyamain szeminá­
riumok a párttörténet X fejezete cUű 
heti anyagából

Ma délután 5 órakor: A politikai 
iskola II. évfolyam, szeminárium vezc. 
tői részére propagandista őzeminái iu- 
mofc tartunk a ..Szocializmus felépítése 
a Szovjetunióban4* c. témából a Párt. 
oktatóé Házában

Szambát: Az SzKP történet ITT év­
folyam hallgatói részére konferencia 
a. Párttörténet XT. • fejezetéből a pro­
pagandisták által megjelölt helyen 6s 
időben.

★
DlSz-hír

Értesítjük a 11. éves iskolavezetőket, 
hogy ma délin tán 5 órától, előkészítőt 
tartunk részükre ‘Anyag: SzociaUzrnut? 
felépítése a Szovjetunióban. Előkészítő 
helye: Városi BTSz Bizottság. Varga 
utca 22 sz.

Mozik mii sora
VT'G: háromnegyed 4 6, 8 órakor: 

Tavasz a jégen.
BÉKE: háromnegyed 4. 6 8 órakor: 

Kiskrajcár és Péntek 15.
METEOR: háromnegyed 5. 5, egyne­

gyed 8 órakor: Napoleon ellen
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12. 2 órákor: 

Tavasz a, jégen, délután 4. 6, 8 óra. 
kor: Angyallal nyaraltam.

KOSSUTH? fél 6 és háromnegyed 8 
órakor: Álruháé szultán.

Névnevelő J. Rákooi-tdep: Leszámo­
lás

Népnevelő He Állami Szanatórium: 
Janika.

Népnevelő Tf<l. Csapó I : Eri muri 
Népnevelő W, MííMOSz: Róma 11

1953 a szovjet spoil sikerekäGn gazdag éve
Nyikoiaj Romanov, a szovjetunió 

helyettes egészségügyi minisztere, a 
Testnevelési és Spoi'tföigazgatóság ve­
zetője nyilatkozott a TASzSz tudósí­
tójának Többek között mondotta : 
A szovjet sportolók 1953 övben 300 
szovjet és mintegy 50 világcsúcseled. 
ményt állítottak lel. Jelentősen bővült
a szovjet sport nemzeközj kapcsolata unióban.

Ma már 23 nemzetközi sportszövetség­
nek tagja a Szovjetunió. — A szovjet 
sportolók a.z elmúlt ívben több mint 
50 nemzetközi versenyen vettek részt, 
közöttük o Európa- és világjajnoksá. 
gon, ezenkívül még számos nemzetközi 
baráti találkozón Több mint 20 or­
szág sporíküldöttségc járt a Szovjet-

A közönség közbelép - . .
Csütörtökön délután a Hatvan­

utcai villamos a kitérőnél ki­
siklott. A félrebillent kocsiból az 
utasok kiszálltak és türelmetle­
nül állták körül a villamost. 
Mindenkinek sürgős volt. a dol­
ga és éppen ezért igen kedvet­
lenül hallgatták a bejelentést:

— Tovább utazni nem lehet. 
Majd jön a szerelőkocsi és be­
emeli! .

— Arra mi nem várunk — 
hangzott egy erélyes férfihang. 
— Gyerünk, fogjuk meg és emel­
jük fel a sínre a kocsit!

Húszam is neki álltak s hama­
rosan vágányra döc.cent, a kocsi 
és öt perc késéssel újra megin­
dult a forgalom a Hatvan-utcai 
vonalon,

A vágányra igazított villamos 
percek alatt megtelt. Mindenki 
mosolygott, örültek a sikernek. 
Csak egy utas szomorkodott fél­
reállva, Nagyon tolakodott, er­
re leintették:

— Maga várjon sorjára! Ma­
ga nem emelte a kocsit!

Színházi műsor
Cirkunzhcrcegnő előadásai: m,a fél 

-kor "szombaton fél * 7-kor, vasárnap 
fél 3-kor és 7-kov, kedden fél 7 kor, 
zerdán fél 7.kor esti törtökön fél 7. 

kor. Mindegyik előadáson 5t szelvény 
érvényes

Hírek

Megalakult a Társadalom és Természettudományi 
Ismeretterjesztő 1 ársulat földrajzigeológiai-, 

csillagászati szakosztálya
Az ismeretterjesztő munka fon­

tossága napjainkban már nemcsak 
szólam, hanem az c téren folyó 
munka emelése érdekében országo­
san munkába állnak tudományos 
vezető kádereink.

Az Ismeretierjesztő Társulat ke­
retében a megyei alakuló ülés óta 
egymás után alakulnak meg a 
szakosztályok, hogy azokon belül 
megindulhasson a kollektív felké­

szülés előadások tartására, isme­
retterjesztő, népszerűsítő helyi 
anyagok kidolgozására.

E hó 6-án a földrajzi-, csillagá­
szati-, geológiai szakosztály tar­
totta alakuló ülését dr Kádár 
László egyetemi tanár elnöklésével 
Vázolta az ismeretterjesztés terén 
jelentkező újabb feladatokat, s 
megoldásban követendő szempon 
tokát.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyomóan 
borult idő további havazások, időn­
ként élénk keleti, északkeleti szél. a 
Dunántúlon hófiivá*?. A hőmérséklet 
alig változik. — A* fűtés alapjául 
szolgáló várható középhőméreók'et 
pénteken mínusz 1—mimidz 4 fok 
között

..01X1SÓ KÖNYVTÁR“ sorozat indul 
meg februát ban, ö a kiadandó müvek 
témakörére a Szépiroda,Imi Könyv­
kiadó éti az Állami Könyvterjesztő 
Vállalat, vigyázatot hirdetett Az o'_ 
várók javaslata ala.pján akarják meg­
határozni hogy milyen müveket je. 
lent essenek meg a sorozatban Az új 
sorozat népszerűségét mai tatja, hogy 
md.rw igen nagyszámú pályázat érke­
zett a fenti vállalathoz. a.z ország 
minden részéből. A pályázat január 
15-én zárul.

HAJ DU-RUHA R \I EGY E területén 
közlekedő szcmólyezátlitó vonatok for­
galmában 1954 évi január hó 4-én 
hétfőn 0 órától kezdődően a következő 
változások léptek életbe: 1. • Budapest 
—Nyíregyháza vasúti vonat a) Nem 
köalekodfik: 1 A Debrecenből 17.50-kor 
indniló éfl Budapestre 22 10-kor érkező 
gyorsvonat,. 2. A Budapestről 7,15.kor 
induló ét' Debrecenbe 11 58.kor érkező
gyorsTonat

A DEBRECENI Vendéglátó Válla,lat 
vezetősége értesíti a szórakozni vágyó 
közönséget hogy a Nagyerdei Pálma 
Cukrászda nyitvatartási ideje megvá' 
tozott. Nyitvatartási idő január 7-től 
15 órától 25 óráig A műsort, tovább 
tó szolgáltatjuk. (x)

TÖBB MINT EGYMILLIÓ tégla 
szállítanak Januárban a tenn 
szövetkezeteknek és föidmüvesszö-.iet 
kezeteknek a Hajdú-Biharmegj 
Bánya és ÉpHöanyagipari Egyesi/ 
telepei.
BUGYI SÁNDOR DEBRECENI TA. 

LY VG ÁS — mint a Kordélyos Vállalat 
dolgozója jelenik meg a , .Dongó Sí ín- 
vad*4 vasárnapi bemutatkozó előadá­
sán. Déliután 5 órakor kezdődik a. két­
órás vidám műsor amelyben villám, 
tréfák egy fel vonásotok, humoros ma. 
gánszámok váltjá.k egymáriI. Mind 
mind a, még meglévő hibákat, hi 
nyoseágokat, leplezi le szatirikus fo. 
inában. A Járáfii Kultúrbá.z.bau (Vörös, 
hadsereg útja 28 Ga.mbrinue pass 
I om.) Inez az előadás, a melyre 
gj-ek elővételben a kniltúrbáz irodája 
ban már kaphatók.

HARMINC ÁGGYAL bővítették ki a 
De ni ke szülészeti osztályát Ezenkívül
pótolták a felszerelést és lóndbchozták 
34 clhanygolt épületet.

Népnevelő V 
a jó

Ftitőház: Halálraitc’t

Anyakönyvi hírek
Születések: Újvárosi László kovács 

Bcilcgclö 229. László dr Kies Sándor 
postatanáceos Bajcsy„Zf? .utca 52 Eti lé 
Kardos Gyula igazgató Baross u. 26. 
Zita; Békési Litván politikai munka, 
társ Nyíl u. 64 György.

Halálozások 'Szabó István Csapó u. 
27 Somodi l'rnőné 6zül. Kiss Róza 
Malomköz-u. 5. Orawctz Antónia Szap­
panos u 25.

Nagy totdnvereményekkel
kezdődött az új esztendő!

Az driő hét eredménye:
12 taJá'at 78 062 Ft
11 talá,la.t 7806 Ft
10 találat 587 Ft

Nagy szelvényszám — nagy nycre­
mény alap! Terjessze ismerősei kő 
lében a Totószelvényeket!

ZÁTOPEK GYŐZELMÉNEK 
VISSZHANGJA

A braziljai Sao Paoloban aratott fé­
nyes győzelem után Emil Zátopek a, 
Csehszlovákok világhírű versenyzője 
további meghívásokat kapott Chilébe 
és Uruguayba

A brazil békeha.rcoeok Zátopek tisz­
teletére fogadást rendeztek. A haladó 
brazil lapok kiemelik Zátopek köz-vet. 
len 05 szívélyes vis-aonyát az egyszerű 
brazil néphez A többszörös olimpiai 
bajnok és világcsúcstartó mindenütt 
az érdeklődét? középpontjában áll.
A RÁDIÓ KAIRÓBÓL IS KÖZVETÍTI 

A MAGYAR VÁLOGATOTT 
MÉRKŐZÉSÉT

Január végen a magyar labdarúgó­
vá lógatott. egyiptomi túrára: in dal l — 
Válogatott csapatunk a. tervek szerint 
február 5-én játsza első mérkőzését 
Egyiptom fővárosában, Kairóban, lük­
kor Kairó—Budapest, várocok közötti 
mérkőzés lesz Február 12-én kerül sor 
a hivatalos Egyiptom—Ma-gyarorazág 
mérkőzésre ugyancsak Kairóban. — 
Ezenkívül Búd pest válogatottja tgj’_ 
cgy mérkőzést játszik Alexandria vá­
logatottja éri Port Said csapata 
ellen. — Az c.gyiptom—magyar láb. 
damg'ó mérkőzést február j'2.én a 
magyar lá.Jió közvetíti. Az Afrikából 
történő_ tengeren tű i közvetítést Szepesi 
György* végzi Az egyiptomi útra ké­
szülő magyar" válogatott csapat tagjai 
családtagjaikkal együtt Balatoniéi lén 
üdülnek. Az üdülte után kezdődik 
meg a céltudatos, tervszerű munka a 
világbajnokság évében Egyiptomban 
februárban rendkívül kellemes az idő­
járás ez. alkalmat nyoiijt legjobb 
a.bdu,rugóinknak a nagy feladatokra 

való felkészüléshez.
DEBRECENI CSAPATOK A KÉZI.

LABDA KISPÁLYA OSZTÁLYOZÓN
Az OTSB 1954-ben 12 Ccapa.t ró?z_ 

vételével országos kispálya kézilabda 
bajnokágot irt ki. Az órezágofj baj­
nokáéba való jutásért március 5 , 6. 
és 7-én Budapesten osztályozó mér kő. 
zéseket - rendeznek_ Az osztályozol! az

A BELKERESKEDELMI mi­
nisztérium Kereskedelmi Fel­
ügyelősége dicséretben részesí­
tette Gönczy Károly kereske­
delmi állandóbizottsági elnököt, 
Mohácsi Lászlómé, Császi Sán- 
dorné, Simon Istvánná, Kiss 
Andrásáé, Bariba Dánielné, 
Szenyesi József né hajdúszo- 
boszlói társadalmi ellenőröket a. 
szocialista kereskedelem fejlő­
déséért és kereskedelmi egysé­
gek társadalmi ellenőrzéséért 
végzett kiváló munkájukért.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szevkeezti: a, szerkesztőbizottság 

Fdclős kiadó:
B A ROZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy Zsilinszky-u 5- 

Telefon: 42.54 ét? 48.40.
Alföldi Nyomda telephely.

elmru-lt évi országos középdöntőben és 
döntőben ré-aztvett csupa,tok indulhál­
nak. Így Debrecen bői a, D. Lokomotív, 
I) Dózsa férfi, valamint a D# Petőii 
D" Dózea. D. Kinizsi és D. Lo'komolív 
női csapatai jogosultak rész tv enni a. 
selejtezőkön.

A kispályás kézilabda orozágos baj­
noksággal egyidejűleg területi nagy. 
pályás kézila.bda bajnokságot i»? ren­
deznék. Területenként 12 csapat vit-z 
részt a bajnokságiban. A nagypályás 
kézilabda területi bajnokságra bár­
mely riport kör benevezheti csapatát 
A területi bajnokságban való részvé­
telért a. jelentkezett csapató k?" márviu- 
5e 6. éri 7-én se lej ez ő mérkőzést, j ii I» 
szana-k Budapesten. Úgy a kispálya, 
mint a nagypályás» kézilabda, selejte­
zőkre a jelentkezéseket január hó 
20-ig az OTSB-hcz (Budapest. 
Hold utca. 3.) kell küldeni Az 
országos kispálya, éti nagypálya kéz- 
labda. bajnokságok március 21-én 
kezdődnek.

RÖVID SPORTHÍREK
Az országos Béke Kupa szabadfogáét! 

birkózó csapa,tbajnokság során Drbr. _ 
cenben január 17-én három mérkv. 
zéot rendeznek A D Lokomotív—Bp. 
Honvéd Csepeli Varia, s—Hp. Honvéd 
és D Lokomotív—Csope’i Vasari mér. 
közéjeket bonyolítják le. — A városi 
TSB felhívja, az állandó pályabe’épé­
vel rendelkező sportvezetőket., játék­
vezetőket, hogy pálya belépc.'i igazol­
ványaikat érvényesítőt? végett, ja.nuár 
15-ig adják be — A Hajdú.Biharme­
gyei torna utánpótlá~Yálógatot-t k« r.'1 
tagjai e'eö közös edzésüket, január 37. 
én tartják u. Bet. gimnáziumban 
Az edzéseken róev. tvesznek: Szem eredi 
Tóth, Korponai, Vőg'h, Dura. (í) Pos­
tás), Gyulai Horváth, Dud ár», Daróczi 
(D Lokomotív), Bakik (V.Meteor). M<é_ 
nár (línánárii gi-mn.) Zs. Nagy (1Tb - 
szőrményi gimn ) A keret, e.vzései•- 
Tóth Lajos edző vezeti. — Csehszlo­
vákia férfi kéai labdaválogat ott ja, a 
torom kézilabda, világbajnokság döntő. 
.1 éke való jutásért az elő csoportban 
Svédországgal 6» Dániával mérkőzik 

Az országos t?úlyomelő Békey Kupa 
küzdelmei január JC-ín kendődnek 
A Debreceni Honvédet az I. csoportba 
osztották be

A MEZŐGAZDASÁGI TER­
MELÉS megköveteli, hogy mi­
nél több szakember kezdjen 
munkát a mezőgazdaságban. 
Különösen jelentős szerepe van 
a terméshozam emelésében a 
gépállomásoknak. Éppen ezért a 
megyei tanács felhívja a még 
nem mezőgazdasági területen 
dolgozó agronómusokat. műsza­
ki szakembereket, cséplő- és mo­
torszerelőket, hogy jelentkezze­
nek a gépállomásokon, vagy a 
tanácsoknál munkára.

A jelentkezett szakemberek 
részére a tanácsok a helyszínen 
lakást biztosítanak, vagy lehető­
vé teszik részükre a lakásépí­
tést. A műszaki szakemberek ré­
szére a kollektív szerződés sze­
rint óránként 5.76 forintot fizet­
nek. Minden dolgozó kap egy 
hold konyhakertet. Kapnak 
dő- és munkaruhát.

ve-

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
PÉNTEK

KOSSUTH. RÁD ló 
4,50—850: Reggeli zenés 

műsor.
4 50: Időjárás jelentés. 
5]30: A Szabad Nép mai 

* vezércikke,
6; Falurádió,
6.45: A Szabad Nép mai 

vezércikke 
7: Hírek.
7 50: Naptár
8*20: Műsorismertetés,
8Í30: Műsorzárás,

11.50: Úti jegy zct-ck 
12: 11 írek;
12.15; Hanglemezek,
13: Operett,részletek.
15 50: Külföldi núp'zrno 
14': Időjárás- cs vízállói, 

jelentés,
14 15: Úttörő-híradó,

14.40: Szórakoztató zene, 
15.50: Hanglemezek,
16: Orosz nyelvlecke 
16 20: Fiatalok sporthír, 

adója,
16.40: A Rádió válaszol 

falusi hallgatói kérdd* 
seirc.

17: Hírok.
1710: Jó munkáért ez ép 

muzsikát!
1710: Pártoktatási előadás 
18*: Tánczene,
3.9: Irodalmi séták.
20: Hírek.
2010: Mit hallunk holnap 
20*15: Tegnaptól — hol.

* napig.
21: Opevcttrészletek,
22: Hírek.
22 30: Tíz perc külpolitika. 
22 20: Táucmie,

22.50: Hazánk zenei éle­
téből.

24: Hírek
PETőPT.RÁDIÓ 

6: Hanglemezek
6 30: Jó reggelt, gynre-

* kék!
6.40: Torna..
6.50: Reggeli zene,
7.35: Színházak és mozik 

műsora,
7 40—8.15: Azonos a

Koseuth-rádió műso­rával
8 20: Hanglemezek,
9 20: Okalov Ifjúsági

* rádiójáték *
10.10: Hanglemezek,
30.50; Óvodások műsora,
10 50: Az Okos Mackó 
11: A Mn.gya.r Rádió népi 

y nekara játszik,

1150: Műsoiv.áráe.
14": Operolt.részletrk,
14.40: Kamarazene 
15.15: Filmzene,
16: Szív küldi szívnek 

szívesen,
16 45: Külpolitikai előadás» 
17*: Előadás,
1750: Rossz asszony,
18: Hanglemezek,
_8.45: I’-flneretterjosztó 

előadás
3 9.05: Ha.ng!emezek.
1910: A7. épülő Uomanuniz- 

* mius n agy orz ágában, 
19 40: Sporlhiradó.

A kísérleti adó müsorábó": 
20: U.i a. ct?:zmám.
21: Tánczene 
22: Részletek A bűvös 

vad ász c oper á.bó',
25: Műsorzárás.

AZONNALI felvételre 
gyors és gépírót keresünk 
Mezőgazdasági A k adóm i a*

Debt>ecen, Böszörményi út 
104. Telefon : 46-55. ÁH 

A SZT A LOS szak in u n k ásó. 
kát lelve-z a. Faipari Válla­
lat, Bt' örményi úfc 5/a

‘Áll
A KLINIKAI gépházból 

salak ingyen kapha,tó. ÁR 
FŰTÉSI idényre fűtőt, 

azonna.li . belépéssel kele­
sünk Állat és Zriírbcgyiijtő 
Vállalat Kossuth ti. 32.14. ’ 

ÁH

(i Y A KO RLOTT gyors év 
gépírónőt felvfez Hajdú-Bi­
li a megyei Kiszöv, Bajcsy. 
Zsilinszky 11 6 ÁH

UDVAROST" cs riza.la.gezr. 
vöket felveszünk, Textil gyár 
Beth'cn u 52 ÁH

S BR TÉS'V A G A SrV olcsón 
vállalok, Gáspár hentcy Híd 
u. R.

EGY Singer varrógép ogy 
Rapid kötőgép eladó, EröcS 
Lajos utca- 15

ELADÓ használt egy sze­
mélyt-» rckamió Goi kij- 
i'afior 9.

ELADÓ ogy, koctiiH<dnkó 
és fédéi es kocsi alj, Rákóczi 
utca 36. pincében.

3 80 kg-)s mangalica, p°r_ 
tfti fi Ieresze eladó Osokonai 
utca, 40

KZOLÖOLTV A N YOK AT. 
hazai gyökeres vesszőket 
príma mi nőcégben minden 
fa-iiában azonnal rendelhet 
Któs szölötclep, Abasár. -

200 k,g„oß z-sírsertée fele 
eladó, Boldogkert, Uozó u. 
7. ez

V1 ÍjÁ G OS kémén yf ah á' ó
eladó Kossuth u 55,

BÚTOROZOTT szobát le­
li ótól cg központ I iülé-ricl á.p. 
vilin végéig bent a. városban 
a zon n a.l i’a kerr.- t k A j á n i a .
tokát Nagy ümr: Hajdúhad- 
ház, Dózsa, Gy. u; 6 

VENNÉK Oikkötöcréprt 6 
vagy £*i.3 fonalhoz Be.'olnn. 
nisz u_ 6 kapu alatt, halra.

SINGER kisipari körforgói 
férfi,sz.abó varrógép eladó. 
Hatva,n utca. 24. 8 ajtó 

CS A LÁ D IiHA Z AT ven n ék. 
eeetleg a. külsőségen Hódos 
Imre, MÁV Igazgatóéiig,

XI. EVTOLYAl

a a
II. ki

Varsó (TA£| 
pok közük, 
Egyesült Múl

Villáim

Mint a „ 
Lengyelorsz 
éves terv ki 
jak ü legfonl 
kai. Villanni 
össze Varsót I 
sziléziai ipari 
Villumosítjákj 
is, amely Van 
szág textilipd 
ti össze.

a kel
A lengyel 

ipar fejleszti! 
vas. acél, herg 
meléscvcl fo 
— különösenj 
ma után — , 
nek közszükj 
lásáva. Naa>

ttjs:I
A szociaü: 

kitünően Ivl 
szalkowka <1 
reggel hatig! 
szeráruház, 
amit a napi 
mik. A nagl

Ulíra|
Lengyelem 

hangot is aj 
ba állítottál« 
ni ultruhanf 
ges génen 
hozzák lélrl 
az ultralianl 
úgynevezett f 
gyártanak. I

A lenI

A lengyej 
ta munkavi 
a párt mára 
dó II. konJ 
vetélkedés 
menyek S7.I 
könnyűipari 
l(i-ón már I 
kot. Akkor| 
december

Új icl
paral

Lengyelof 
gából egyiT 
újabb és i| 
ick alajisJ 
iránti kcr<| 
év végén 
már meglel 
lekhez v* 
mozgalma. I

Középlenl 
bér első ti.f 
középparasl 
alapitottak.f 
8 új szö\1 
területén ll
2000 parasl 
működő szül

■. ajdnságbaT

i

3K2


